全县打击治理电信网络诈骗工作协调机制会议召开

本报讯(记者 谢红静 王博龙) 11月14日,全县打击治理电信网络 诈骗工作协调机制会议在县纪委 报告厅召开。会议深入学习贯彻 习近平总书记关于打击治理电信 网络诈骗犯罪的重要指示精神,落 实中央、省、市相关决策部署及《中 华人民共和国反电信网络诈骗 法》,分析当前反诈工作形势,部署 重点任务,凝聚共识,合力守护群 众财产安全。

县委常委、县政法委书记王立靖出席会议并讲话。副县长、县公安局

局长尚炳新主持会议。

会议通报了全县打击治理电信 网络诈骗工作总体情况、存在问题及 下一步工作计划。县检察院、法院、 工信局、银保监局就打击治理工作经 验及下一步打算进行发言。

会议强调,要提高政治站位,筑牢思想防线,切实增强反诈工作责任感、紧迫感,摒弃"于己无关"思想和"消极应付"态度,形成"党委领导、政府负责、部门协同、公众参与、法治保障"工作格局。要聚焦关键环节,强化综合施策,全面提

升打击治理质效。坚持全链条打击,保持高压态势,强化源头治理,堵塞监管漏洞,做实宣传预警,筑牢防范屏障,加强重点管控。强化统筹协调、严格督导问责、广泛发动群众,形成全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,切实守护好人民群众的"钱袋子"。

县打击治理电信网络诈骗工作协调机制各成员单位负责人,各乡镇街主要负责人、政法委员、各公安派出所所长等140余人参加会议。

记者手记:辽西小村的"共富"密码

(上接一版)

而更广阔的舞台在线上。"官营子"品牌的杂粮、红薯粉、大米,正通过电商搭建的"云端高速",从田间直达千家万户的餐桌。农场负责人王岩正在叮嘱工人要坚持用老手艺、老方法制作出纯正的地瓜粉。"让消费者吃得明白、吃得放心,品牌才能立得住!"他的话语掷地有声。

民生"生辉"——幸福生活的 N 种可能

采访中,令我眼眶发热的是村民 们眼底跃动的光,我的镜头记录下无 数个"破防瞬间"。在智能化温控大 棚里,沾着晨露的油桃映红了张婶的 笑靥,她粗糙的掌心小心托起果实, 眼角褶皱里盛满丰收的甜;幼儿园农 耕课上,孩子们踮着脚尖摘下枝头番 茄,红扑扑的脸蛋与果实相映成趣, 兴奋地说"在大棚里上农耕课比玩手 机有意思";养老服务中心的张大爷 攥着体检报告,感慨"家门口就能体 检,比去县城医院方便十倍";当非遗 "跑黄河"的锣鼓声炸响村庄,九曲黄 河阵里灯光流转,游客与村民踏着鼓 点共舞;已脱贫户石大哥站在80平 方米的新楼房里,摸着光滑的瓷砖墙 说"老宅子置换新房还找了10多 万";餐饮店老板笑着说:"我们是享 村里的福呀,比打工那可强多了,现 在老婆孩子热炕头,爸妈都在身边, 感觉特别幸福。"村民丁大叔激动地 告诉张庆年:"书记,我的存款过百万 了。"村民赵海峰的话让我印象深刻: "张书记带头垫钱修路、建大棚,我们 信他! 他能带我们过上好日子。"

这些画面的背后,是官营子村 "四个一百"目标的落地:百年不用打 井、百年不用盖房、存款超百万村民 超百户。电商小店不断弹出的订单, 让我忽然理解了张庆年常说的"让农 业成为有奔头的产业"内涵。

更难得的是,官营子用"民主议事"凝聚人心。在一次土地整合会议上,村民争相发言,最终举手表决通过方案。这种"商量着办"的民主,让政策落地少了阻力,多了温度。

生态"逆袭"——从沙地到绿洲 的奇迹

初春的清晨,我与张庆年书记漫

步在官营子河畔。微风拂过,河面泛 起粼粼金光,一群鸿雁时而低掠水 面,点起圈圈涟漪,时而引颈高歌,在 岸边悠闲觅食。举目四望,樟子松苍 翠挺拔,旱柳柔枝轻摆,与清澈的河 水和谐相融。这幅生机盎然的生态 画卷,让我几乎忘却了脚下这片土地 曾有的伤痛。"你看那些鸿雁,前些年 哪敢在这儿落脚?"张庆年的声音将 我拉回现实。是啊,谁能想到,眼前 这绿意流淌的村庄,曾是科尔沁沙地 边缘的"重灾区"? 他告诉我,过去, 村里三分之一是沙化地。张庆年带 我走进一片防护林。他抚摸着粗糙 的树干,像拍着老伙计的肩膀:"你看 这棵树,是我1999年在河滩上种下 的。洪水冲了,风沙埋了,就再种! 一棵树栽十年,总能活。"他语气平 静,却透着"愚公移山"般的笃定。

正是这份数十年如一日的坚持。 让梯田锁住了水土,林下草毯覆盖了 沙丘,河道重现清流。官营子村的森 林覆盖率从昔日的荒芜攀升至34%, 如同为村庄披上了坚实的绿甲。更可 喜的是,这抹来之不易的绿色,引回了 翩跹的候鸟,它们在河面点水的姿态, 是生态复苏最美的诠释。"这里望得见 山、看得见水、记得住乡愁!"游客刘晓 静的话,道出了许多人的心声。昔日 的风沙迷眼之地,如今已成为令人流 连忘返的乡村旅游名片。这场从"沙 地"到"绿洲"的生态逆袭,种下了人与 自然和谐共生的希望之种。当我按下 快门,捕捉鸿雁掠过新绿的树梢,我明 白了,这抹绿色,是奋斗者用汗水浇 灌出的、最动人的奇迹。

躬耕"陀螺"——村支书"拧紧发条"的振兴年轮

与官营子村相伴的岁月里,我的 采访本一页页烙满了张庆年忙碌的 印记。他永不停歇的日程,成了我记 者生涯中最具力量的"新闻现场"。 难忘那个秋分日。晨光中他调试数 智平台,晌午与专家敲定玉米单产方 案,暮色里,他匆匆赶往养殖区查看 待产的牛羊。月光下,他浸透汗水的 衬衫后背凝结出盐霜,这位年过六旬 的村支书却笑称:"我的时间表里没 有双休日。"卫生室输液时的一幕让 我鼻头发酸:冰凉的针头扎在手背微 微颤动,他对着手机外放器沙哑地协调敲定蔬菜订单,连声咳嗽。当我提出采访,他努力想开口,喉咙却嘶哑得厉害。那一刻,我以为他总该歇歇了。谁知,下午那熟悉的身影又出现在田埂上,裤腿高卷,双脚沾泥。村民们说他"像拧紧的发条",而我看见的,是这永不松懈的"发条",正推动着乡村振兴的车轮滚滚向前。

土地,是他运筹帷幄的棋盘。当全村80%耕地实现"按等定价"流转,奇迹悄然发生:村民霍相卫将分散的三块薄田整合成一片沃土,收割成本从每亩80元直降至60元;丁云平则把12块零星地块流转出去,转而承包农场连片的43亩土地种植辣椒,从无奈的"弃耕户"蝶变为自信的种植大户。

记录者的使命与感动

村口的路灯次第亮起,光晕如星河铺展,"官营子模式"的星火已在蒙古贞大地上燎原。九年光阴流转,我记不清多少次走进官营子村。镜头曾定格搬迁新居的笑颜、丰收田野的奔忙、"跑黄河"灯阵的流光溢彩;笔端流淌过党建引领的坚定、土地共融的智慧、科技赋能的脉动。官营子的蜕变,是阜新乡村振兴的生动注脚,更是中国农民磅礴创造力的璀璨结晶。

何其有幸,作为记者,我得以成为这场乡村巨变的忠实记录者与见证人。此刻,我的指尖敲击键盘,那个凌晨五点,披着露水疾行的身影仿佛又跃然眼前,张庆年用行动为我刻下最深的职业烙印:最鲜活的新闻故事,不在通稿的字里行间,而在沾满晨露与泥土的田埂之上;乡村振兴最深沉的力量密码,不在文件的宏图里,而在那些如他一般,将根系深深扎进土地、将心血浇灌给乡土的灵魂深处。当千千万万个"张庆年"如春犁般俯身大地,一粒信念的种子破土之声,终将汇聚成响彻山河的春雷。

而我?我将继续用脚步丈量希望的田野,用笔尖传递泥土的芬芳。因为这片土地上滚烫的乡村振兴故事,永远值得被倾情讲述。正如张庆年被汗水浸透的工作笔记扉页上,力透纸背的箴言:"幸福是奋斗出来的,而奋斗本身也是一种幸福。"

助力 乡村振兴

和美乡村入画来

——东梁镇积极推动民生实事落地见效 本报记者 刘 超 郑凯薇

多年来,东梁镇党委、政府始终坚持以人 民为中心的发展理念,将改善民生作为工作的 出发点和落脚点。今年,全镇通过完善基础设 施、优化人居环境、提升公共服务能力,切实提 升了群众的幸福感、安全感。

11月13日,东梁镇东梁村农贸市场施工现场一派繁忙有序的景象:工人们正在清理杂草与垃圾;工作人员正在讨论施工细节。据了解,该项目占地3673.14平方米,总投资100万元,预计明年5月完工。这片区域是牲畜、粮食交易的重要场所,过去存在交易不规范、农户占道经营带来安全隐患等问题。新市场建成后,将进一步改善交易环境,促进农产品流通,带动农业发展。

据东梁镇东梁村党总支书记崔英峰介绍: "农贸市场的建设是今年我们村重点推进的民 生工程。过去,村民们来东梁赶集,下雨阴天 时道路泥泞不堪,有的商贩还占道经营,安全 隐患特别大。市场建成以后,交通隐患将大大 减少,市场秩序也会有显著的提升"。

除了农贸市场改造,东梁镇还积极推进镇区道路升级改造,实施道路硬化以及路灯改造工程,让村民出行更加便捷。针对南荒村150亩涝洼地常年积水问题,镇里协调10万元资金,完成专项治理,解决了群众雨天出行困扰。村三角地广场因地处全镇最低点,曾经雨季淤泥杂物堆积,异味扰民。镇里通过走访调研,协调完成了广场的翻新改造,将其打造成多功能文化广场,成为村民休闲娱乐的理想场所。

东梁镇镇长韩红强说:"我们希望通过一些实实在在的工程,补齐民生短板,破解民生难题,回应百姓关切,让东梁的发展更有温度,让群众的幸福感更有质感,全力打造一个宜居、宜业、和谐美丽的东梁镇。"

紫都台镇联合阜新高速路政开展涵洞整治行动

"普法宣传+现场整改" 筑牢道路安全防线

本报讯,近日,长深高速阜新段沿线掀起一场涵洞安全整治攻坚战役。阜新高速路政执法大队联合阜新高速公路运营公司、紫都台镇政府开展专项整治行动,以"普法宣传+现场整改"双轮驱动,全力消除安全隐患,筑牢道路安全防线。

专项行动中,针对部分涵洞秸秆、建筑废料堆积及防护网破损放牧等问题,三方组建联合排查组开展拉网式排查,建立隐患台账,精准掌握12处重点隐患点位。整治现场,执法人员依法告知村民《公路安全保护条例》相关规定,当事人主动配合清理涵洞堆积物,养护人员同步更换破损防护网,彻底消除安全隐患。

行动中,联合工作组在紫都台镇广场设置宣传点,通过悬挂横幅、发放资料、现场答疑等方式普及公路相关法律法规。工作人员还走进农户家中,宣讲涵洞杂物堆积、牲畜上路的重大安全隐患。行动累计发放宣传手册500余份,接待咨询80余人次,有效提升了群众的爱路护路意识。

